
                

 

Αθήνα, 5 Μαρτίου 2026 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

 

 ΠΡΟΣ:  Υπουργό Μετανάστευσης και Ασύλου, κ. Θάνο Πλεύρη 

 

Θέμα:  «Χιλιάδες ευρώ - ανά λαθρομετανάστη - το κόστος φιλοξενίας που 

προφέρεται για τους ενήλικες και τα 17χρονα ασυνόδευτα ανήλικα σε 

διάσπαρτες δομές της χώρας, με την ευγενική ‘αρωγή’ των Μ.Κ.Ο.  

Ποια είναι όμως η πραγματική στήριξη που λαμβάνουν οι οικογένειες της 

πατρίδας μας και ειδικά τα Ελληνόπουλα;» 

 

Σύμφωνα με δημόσιες δηλώσεις του Υπουργού Μετανάστευσης και Ασύλου κ. Θάνου 

Πλεύρη, το κόστος διαμονής και υποστήριξης ενός ενήλικα λαθρομετανάστη 

ανέρχεται στα 700 - 800 ευρώ μηνιαίως (ανά άτομο), ήτοι όσο ένας μέσος μισθός ενός 

Έλληνα εργαζόμενου, ενώ το αντίστοιχο κόστος για έναν ασυνόδευτο ανήλικο, 

φέρεται πως ξεφεύγει αγγίζοντας ή και υπερβαίνοντας τα τρεις χιλιάδες (3.000) ευρώ 

ΜΗΝΙΑΙΩΣ. 

Την ίδια περίοδο, στοιχεία από το Υπουργείο Μετανάστευσης και Ασύλου, το Εθνικό 

Κέντρο Κοινωνικής Αλληλεγγύης καθώς και διεθνείς οργανισμούς όπως η UNICEF 

αποκαλύπτουν ότι: 

• περίπου 92-95% των ασυνόδευτων ανηλίκων είναι ηλικίας 14-17 ετών και 

το 80% εξ αυτών εκτιμάται ότι κυμαίνεται στα 17 έτη, 

• μόλις 7-8% είναι κάτω των 14 ετών, 

• η μεγάλη πλειονότητα είναι άρρενες (περίπου 83-90%) 
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Παράλληλα, σύμφωνα με επίσημες καταγραφές των αρμόδιων υπηρεσιών 

παλαιότερων ετών, υπολογίζεται πως στην Ελλάδα βρίσκονται περίπου 1.800 - 2.500 

ασυνόδευτοι ανήλικοι, σε διάφορες δομές φιλοξενίας. 

Τα παραπάνω στοιχεία δημιουργούν εύλογα ερωτήματα, τόσο για την πραγματική 

διάρθρωση του πληθυσμού των ασυνόδευτων ανηλίκων, όσο και για τη διαχείριση των 

σημαντικών οικονομικών πόρων που δαπανώνται για τη φιλοξενία τους. Ιδίως όταν το 

μηνιαίο κόστος για ένα ασυνόδευτο ανήλικο είναι πολλαπλάσιο από το κόστος 

φιλοξενίας ενός ενήλικα, παρόλο που σε συντριπτικά μεγάλο βαθμό πρόκειται για 

άτομα που απέχουν ένα μόλις έτος από την πλήρη ενηλικίωσή τους (συμπληρωμένη 

ηλικία των 17 ετών). 

Επισημαίνεται δε, πως εκτός από το υστέρημα του Ελληνικού λαού, ο οποίος ακόμα 

υποφέρει από τις βλαβερές συνέπειες της οικονομικής κρίσης, της αυξανόμενης 

πληθωριστικής τάσης και της έξαρσης του δημογραφικού προβλήματος, σημαντικό 

τμήμα της χρηματοδότησης προέρχεται από προγράμματα της Ευρωπαϊκής Ένωσης, 

καθιστώντας ίσως ακόμη πιο επιτακτική την ανάγκη πλήρους διαφάνειας σχετικά με 

τη διάθεση και τη διαχείριση τέτοιων κονδυλίων. 

 

Ερωτάται ο αρμόδιος Υπουργός: 

1. Μπορείτε να μας επικαιροποιήσετε το μέσο μηνιαίο κόστος φιλοξενίας (ανά άτομο), 

τόσο για ενήλικους αιτούντες άσυλο, όσο και για ασυνόδευτους ανήλικους σήμερα 

στην Ελλάδα; Το μηνιαίο ποσό των 3.000 ευρώ για κάθε δεκαεπτάχρονο 

λαθρομετανάστη, μήπως αποτελεί κατάφορη πρόκληση σε σχέση με την ανυπέρβλητη 

δυσκολία που παρουσιάζουν σήμερα οι Ελληνικές οικογένειες (λόγω της ακρίβειας, 

των funds, των μονοπωλίων κλπ), να επιβιώσουν και να μεγαλώσουν με αξιοπρέπεια 

τα παιδιά τους; 

2. Μήπως τα σκανδαλωδώς ευεργετικά προνόμια που προφέρει το Ελληνικό κράτος σε 

λαθρομετανάστες και αιτούντες άσυλο (ενήλικους και ανήλικους), είναι υπέρ το δέον 

παράλογα και υπερβολικά; Μήπως πρέπει να προχωρήσετε άμεσα σε κατακόρυφη 

περικοπή πόρων και περιορισμό αλόγιστων και απαράδεκτων δαπανών; Ποιο ποσοστό 

από τα παραπάνω έξοδα/δαπάνες καλύπτεται από τον Ελληνικό κρατικό 

προϋπολογισμό και ποιο από τα Ευρωπαϊκά ταμεία; 



3. Ποιος είναι ο ακριβής αριθμός των ασυνόδευτων ανηλίκων που βρίσκονται σήμερα 

στην Ελλάδα; Τι ακριβώς περιλαμβάνει το ποσό των 3.000 ευρώ που έκαστος μας 

στοιχίζει μηνιαίως; 

4. Πόσες δομές φιλοξενίας ασυνόδευτων ανηλίκων λειτουργούν στη χώρα και ποιο είναι 

το συνολικό ετήσιο κόστος λειτουργίας τους; Πόσες και ποιες ΜΚΟ λαμβάνουν 

δράσεις «αλληλεγγύης» στις δομές φιλοξενίας ασυνόδευτων ανηλίκων στη χώρα; 

5. Ποια διαδικασία εφαρμόζεται για την επαλήθευση της πραγματικής ηλικίας όσων 

δηλώνουν ανήλικοι; 

6. Ποιο είναι το μέσο ποσό κρατικής οικονομικής ενίσχυσης που λαμβάνει ετησίως το 

ανήλικο Ελληνόπουλο, στο πλαίσιο προνοιακών προγραμμάτων παιδικής προστασίας 

και κοινωνικής στήριξης και πώς συγκρίνεται αυτό με το κόστος που δαπανάται για 

αντίστοιχους ανήλικους λαθρομετανάστες; 

 

 

 

Ο Ερωτών 

 

Αθανάσιος Χαλκιάς 

          Ανεξάρτητος Βουλευτής 

Α’ Αθήνας 

 

 




